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Итоги  социально – экономического развития искитимского района за 1 полугодие
2015 года
          За 1 полугодие 2015 года внутренний валовой продукт  (ВВП) района составил 22674,5 млн. рублей, что на 14,4% больше соответствующего показателя за прошлый год. Индекс физического объема ВВП составил 105%.
Рассматривая итоги работы организаций района за январь-июнь  текущего года можно отметить, что наибольший рост объемов произведенной продукции наблюдался в промышленности – 119% к соответствующему периоду 2014 года. 

В сельском хозяйстве объем валовой продукции по всем категориям хозяйств вырос на 3,8%, по сравнению с показателем за 1 полугодие прошлого года.  Производство яиц составило 111,7% к соответствующему показателю 2014 года, производство молока – 102,5%. 

К аналогичному показателю 2014 года: объем инвестиций в основной капитал  составил 109%; объем строительно-монтажных работ – 103,5%.
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленность играет значительную роль в экономике района: в структуре ВВП ее доля составляет 65,4%. 

В промышленном комплексе района в 1 полугодии 2015 года произошли небольшие изменения:

- к числу крупных предприятий добавилось предприятие ООО «Евсинский КХП» с численностью занятых 284 человека;
- к числу малых присоединились: ООО «Дворцовое наследие» (д. Бердь) – по производству изделий из цемента и гипса, ООО «Коенский щебеночный карьер» (с. Верх-Коен) – по добыче песка и щебня, ООО «Вероника» (ст. Евсино) – по производству пищевых продуктов, ООО «Зернопроект» (р.п. Линево) – по производству мукомольной продукции, ООО «Рафинад» (п. Чернореченский) – по производству мебели, с общей численностью занятых – 30 человек. 

По состоянию на 1 июля 2015 года в промышленности района  осуществляют деятельность: 11 крупных и средних и 56 малых предприятий.  

За отчетный период предприятиями промышленности было выпущено продукции на сумму 14833,8 млн. рублей или 119% к показателю за соответствующий период 2014 года. Индекс физического объема составил 108,2%.  

Прирост производства продукции в 1 полугодии 2015 года к соответствующему показателю 2014 года составил: в ЗАО «ЭНЕРГОПРОМ – НовЭЗ» - 72%; в ООО «Евсинский КХП» - 42%; в ЗАО «Сибирский Антрацит» - 41,5%;  в ОП ЗАО «ЭЛСИ Стальконструкция» - цех горячего цинкования» - 18%; в ТОП ООО «Компания Металл Профиль» - 14%; в ЗАО «Виртекс» - 7%: в ООО «ЛЗМК» - 3%; в малых предприятиях - 8-10%. 


Объем отгруженных товаров собственного производства,  выполненных работ и услуг собственными силами организаций по  видам экономической деятельности за отчетный период составил  14268,4 млн. рублей, что на 19,5% больше аналогичного показателя за 2014 год. Индекс физического объема составил 108,6%.
48,1% от общего объема отгруженных товаров или 6869,5 млн. рублей приходится на ЗАО «Сибирский Антрацит», что на 41,3% больше показателя за 1 полугодие прошлого года. 7343,8 млн. рублей или 51,5% - на предприятия обрабатывающих отраслей, что на 4,6% больше аналогичного показателя за 2014 год. 

На производство и распределение электроэнергии, газа и воды приходится 0,4% от общего объема отгруженных товаров или 55,1 млн. рублей, что на 3,2% больше показателя за 6 месяцев прошлого года.

Среднесписочная численность занятых в промышленных предприятиях на 01.07.2015 г., по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, выросла на 0,4% и составила 7209 человек.

Размер среднемесячной заработной платы в промышленности составил 26318,5 рублей на одного работающего, что на 3% больше размера заработной платы на начало июля 2014 года. 

Величина дебиторской задолженности выросла на 88%, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, и составила 6424,6 млн. рублей. Сумма кредиторской задолженности составила 1857,8 млн. рублей, что на 40,5% меньше показателя  за январь – июнь 2014 года. 

По результатам финансово-хозяйственной деятельности организации промышленности за 1 полугодие текущего года получили в целом прибыль в сумме 2942,7 млн. рублей (оценка), что в 2,3 раза больше аналогичного показателя за 2014 год.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

За 1 полугодие текущего года объём производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в действующих ценах составил  2470 млн. рублей, прирост к аналогичному показателю 2014 года – 3,8%. Индекс физического объема составил 89%.

Растениеводство

Согласно плану мероприятий по проведению весенне-полевых работ на землях района в 2015 году посеяно  84,7 тыс. га яровых культур, что на 4% меньше аналогичного показателя за 2014 год. 

Но в связи с тем, что осенью прошлого года на 4700 га были увеличены посевы озимых культур, общий объем посевных площадей вместе с  многолетними травами и озимыми культурами составил 101,6 тыс. га – это 100% к соответствующему показателю прошлого года. 
155 млн. рублей было вложено в реализацию мероприятий по проведению весенне-полевых работ, в том числе: 36 млн. рублей – собственные оборотные средства организаций; 79 млн. рублей -  кредиты банков;  40 млн. рублей – субсидии из федерального и областного бюджетов и прочие источники.  

Своевременно была подготовлена техника. В ходе посевной перебоев в поставках ГСМ не было.

Посевная проходила в очень сложных погодных условиях. Обильные осадки периодически сдерживали ход полевых работ, приходилось перестраиваться и в погожие дни работать по уплотненному графику, практически круглосуточно. В целом, сев всех сельскохозяйственных культур прошел организованно, в срок, при  хорошем качестве работ. Но, к сожалению,  плановый  объем  ярового сева, выполнен на 95,2 %. Недосев составил 3890 га в двух хозяйствах: ЗАО «Обской лен» и ЗАО АПК «Гусельниковское». Это яровая пшеница – 3090 га и лен 800 га. Причина – в недостатке финансовых средств.

Вместе с тем, в сравнении с прошлым годом, были увеличены посевные площади рапса на зерно на 1300 га или на 110 % к плану, план посева картофеля и овощей выполнен на 101%, овса – на 105 %, гречихи  на 100 %, кормовых культур на 100%. Это произошло благодаря применению энергосберегающих посевных агрегатов и уплотненному графику работы.  

В отдельных хозяйствах и КФХ за счет средств федерального и областного бюджетов были дополнительно закуплены семена. С целью сортообновления хозяйствами приобретено: 391 тонна семян высших репродукций, 850 тонн репродукционных семян и 70 тонн однолетних трав и кукурузы.  К началу сева семена зерновых, кормовых и других культур в хозяйствах района были заготовлены в полном объеме - 14,0 тыс. тонн, 73% из них - кондиционные. Практически во всех хозяйствах района было  организовано протравливание семенного материала и воздушно-тепловой обогрев.
Во исполнение распоряжения Губернатора Новосибирской области от    20.02.2015 № 21-р «О мерах по проведению весенне-полевых работ в 2015 году» администрацией Искитимского района был создан координационный  штаб  для оперативного решения вопросов в ходе  проведения посевной компании. 

 В апреле 2015 года была проведена районная агрономическая конференция, где принимали участие руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий, крестьянских фермерских хозяйств, министерства сельского хозяйства, ученые, представители обслуживающих организаций и федеральных служб. 

На конференции были рассмотрены вопросы: о готовности к проведению весеннего сева, стратегия и тактика; о кредитовании;   о проведении технического сервиса и гарантийного обслуживания; о поставках ГСМ, запасных частей; техническом осмотре; о применении биологических и химических средств защиты растений; об агростраховании; о пожарной безопасности, охране труда и другие.

Животноводство

На 01.07.2015 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 15366 голов, что на 0,6% больше соответствующего показателя 2014 года, из него поголовье коров составило 5985 голов или 97% к соответствующему показателю прошлого года. Поголовье свиней осталось на уровне прошлого года и составило 9900 голов. Общее поголовье птицы по всем категориям хозяйств составило 4225,9 тысяч голов, что на 3,6 % больше показателя за январь-июнь прошлого года. 

Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий увеличился, по сравнению с аналогичным показателем 2014 года, на 2,5% и составил 14516 тонн. Удой молока на 1 корову составил 2425 кг.
Производство яйца во всех категориях хозяйств за 6 месяцев текущего года увеличилось на 26400 тысяч штук и составило 111,7% к соответствующему показателю за 2014 год. Наибольший удельный вес в структуре производства яйца по-прежнему занимают сельскохозяйственные организации – 99,6%. 

Мяса произведено 22786 тонн или 94% к показателю за 1 полугодие 2014 года.  

     В мае текущего года в районе проходил смотр готовности  летних доильных площадок к летне-пастбищному содержанию крупного рогатого скота.
 19 июня 2015 года в районе был организован праздник «День животновода и птицевода», на котором были награждены работники основных профессий за  достигнутые показатели в зимне-стойловый период 2014-2015 годов.  

     Предприятия района приступили к ремонту животноводческих помещений.   

 Среднесписочная численность  работников сельскохозяйственных предприятий  за 1 полугодие составляет 4271 человек, что на 3,5% больше численности за январь-июнь 2014 года. Израсходован фонд потребления  в размере 576,9 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата составила 22514 рублей, что осталось на уровне прошлого года.
ИНВЕСТИЦИИ И СТРОИТЕЛЬСТВО

За 6 месяцев 2015 года приток инвестиций в основной капитал по району составил 1872,3 млн. рублей, что на 9% больше соответствующего показателя 2014 года. Индекс физического объема составил 100%.

34,2% от общего объема инвестиций или 639,8 млн. рублей - инвестиции промышленных предприятий, что осталось на уровне аналогичного показателя за 2014 год.

Объем инвестиций организаций сельского хозяйства вырос к аналогичному показателю прошлого года на 1%, и составил 385 млн. рублей (20,5% от общего объема). 

За отчетный период в сельском хозяйстве продолжено обновление техники, животноводческого и птицеводческого оборудования.

Инвестиционная политика в агропромышленном комплексе направлена, в первую очередь, на модернизацию производственной базы, внедрение новых передовых технологий. 

42,6% от общего объема инвестиций или 769,9 млн. рублей – инвестиции предприятий и населения, направленные в строительство (реконструкцию) жилья и объектов другого назначения (а также приобретение машин, оборудования и др.).
 За 6 месяцев текущего года в районе осуществлено следующее:

-построены и введены в эксплуатацию объекты: 
    - автозаправочная станция ООО «Газойл Сити» на территории  Бурмистровского сельсовета,

             - здание РМЦ ООО «КМП» на территории Промышленного сельсовета,

             - автозаправочный комплекс ОАО «Газпромнефть» на территории Совхозного сельсовета,

             - цех по производству трехслойных панелей ООО «КМП» на территории Промышленного сельсовета,

              -  стационарное ИТП с бойлерной, резервуар – усреднитель бытовых стоков с насосной станцией, противопожарная насосная станция, очистные сооружения хозяйственно – питьевого водоснабжения, овощехранилище ЗАО «Сибирский антрацит» на территории Усть – Чемского сельсовета,

             - шиномонтажная мастерская на территории Чернореченского сельсовета;
              - база отдыха ООО «Сибпрофи», корпуса №№ 9, 24, 25 на территории Бурмистровского сельсовета,

              - гостевой дом базы отдыха «Лукоморье» в п.Тула на территории Быстровского сельсовета,

              - дома семейного отдыха №№ 11, 41 в базе отдыха «Отель-Курорт» на территории Морозовского сельсовета;
              - газопровод протяженностью 459 м на территории Морозовского сельсовета.
- выданы разрешения на строительство: 
      - магазина, с.Тальменка, ул.Кооперативная, 26,

      - газовой котельной  6,3 МВт ОАО «Новосибирская птицефабрика» на территории Евсинского сельсовета,

     - МКД ОАО «Новосибирская птицефабрика» на территории Евсинского сельсовета,

     - блока индивидуальных гаражей гаражный кооператив «Вымпел» на территории Евсинского сельсовета,

    - магазина, с.Тальменка, ул.Кооперативная, 4А,

    - торгового павильона на территории Чернореченского сельсовета,

    - карьера известняков «Выдрихинский» ЗАО «Сибирский антрацит» на территории Гусельниковского сельсовета,

    - два трехэтажных многоквартирных жилых дома, р.п. Линево.

Объем инвестиций за счет бюджетов всех уровней составил 50,6 млн. рублей (2,7% от общего объема инвестиций), что на 47% меньше показателя за январь-июнь 2014 года. Бюджетные средства в отчетном периоде были направлены, в основном, на выполнение программных мероприятий.

С целью модернизации и обновления производства организациями промышленности и сельского хозяйства в январе – июне 2015 года  реализовывались 29 инвестиционных проектов на общую сумму 26,2 млрд. рублей, в том числе: 12 – в промышленности и 17 – в сельском хозяйстве.
За отчетный период предприятиями района осуществлено строительно-монтажных работ (включая СМР, выполненные  хозспособом) на сумму 725,5 млн. рублей, что на 3,5% больше  аналогичного показателя за 2014 год. Индекс физического объема СМР составил 100,5%. 

За 1 полугодие 2015 года в районе построено жилья общей площадью 5222,1  кв. м., что на 19%  меньше  аналогичного показателя за прошлый год. Больше всего жилья построено в Мичуринском, Евсинском и Тальменском сельсоветах.

В соответствии с постановлением Губернатора Новосибирской области от 01.04.2010 №102 «О государственной поддержке застройщиков, осуществляющих  строительство индивидуальных жилых домов в муниципальных районах Новосибирской области»  55 человек получили государственную поддержку на строительство жилья на общую сумму 10 млн. рублей.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
На территории Искитимского района осуществляют деятельность 1737 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 576 предприятий (в т.ч. средних – 10, малых – 50, микро – 196 и КФХ – 320), что составляет 53% от общего количества предприятий района, и 1161 индивидуальный предприниматель.

Всего в сфере малого и среднего предпринимательства задействовано 6667 человек (в т.ч. 1393 человека у индивидуальных предпринимателей), что составляет 21% от общей численности занятых в экономике района.

За 1 полугодие 2015 года в сфере малого и среднего предпринимательства произведено товаров, выполнено работ и оказано услуг на  6122,1 млн. рублей, что на 12,3% больше аналогичного показателя за 2014 год. Доля малого и среднего бизнеса в общем объеме выпуска товаров, работ и услуг составляет 27%.
С 15.06.2015 года начат прием заявок на конкурс по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Искитимского района, для оказания им финансовой поддержки (постановление администрации Искитимского района от 14.05.2015 №1026). Проведено одно заседание комиссии по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства для оказания им финансовой поддержки. Поддержка оказана 1 микропредприятию и 2 индивидуальным предпринимателям на общую сумму 414 362,50 руб.
На основании проведенного аукциона на оказание услуг по публикации в СМИ информации о развитии малого и среднего предпринимательства заключен муниципальный контракт с ГАУ НСО «Редакция газеты «Искитимская газета». В газете будут публиковаться материалы о субъектах малого предпринимательства, вносящих значительный вклад в развитие района.

В 2015 году продолжается работа по обеспечению функционирования информационно-консультационного пункта Искитимского района (далее – ИКП) на базе областного интернет-портала «Малое и среднее предпринимательство Новосибирской области». Всего с начала года на ИКП Искитимского района обратилось 32 человека, информация занесена в журнал учета субъектов малого и среднего предпринимательства, обратившихся на ИКП.Кроме этого, в районе ведется сайт «Малый бизнес Искитимского района», что также является одним из мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предп ринимательства в Искитимском районе на 2014-2016 годы».
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

На территории района осуществляют деятельность 443 объекта торговли: 273 магазина, 170 павильонов и киосков, а так же 70 объектов общественного питания, из них – 32 школьные столовые. В р.п. Линево работает ежедневная универсальная ярмарка.

На сегодняшний день в районе функционируют 12 магазинов крупных торговых сетей - 5 магазинов «МАРИЯ-РА», принадлежащие ООО «Розница – К 1»; 4 магазина «Холди-дискаунтер» - принадлежащие ООО«Холидей»; 1 магазин – ООО «НОВЭКС; 2 магазина «Магнит» - ЗАО «Тандер».
Розничный товарооборот за 1 полугодие 2015 года составил 4023,8 млн. рублей, что на 9,1% больше в действующих ценах соответствующего показателя за 2014 год. Индекс физического объема составил 96,5%.
В районе ежедневно реализуется товаров на сумму 22,1 млн. рублей. 

Самым крупным предприятием, осуществляющим торговую деятельность на территории района, является Искитимское ПТПО, магазины которого обслуживают 53 населенных пункта района. 

Развитие торговли, включая общественное питание, осуществляется за счет собственных средств коммерческих структур и предпринимателей.
В сфере торговли и общественного питания трудится 1741 человек.
В апреле текущего года индивидуальные предприниматели и предприятия района принимали участие в универсальной оптово-розничной ярмарке «Искитмская». От района приняли участие 26 предприятий и индивидуальных предпринимателей, из них 21 товаропроизводитель. По итогам ярмарки участники района награждены: 3 большими и 3 малыми медалями, 4 дипломами.

Объем платных услуг населению за отчетный период по району составил 582,4 млн. рублей, что на 2% в действующих ценах больше аналогичного показателя за январь-июнь 2014 года. Индекс физического объема составил 95%. Основную долю или 39% от общего объема платных услуг населению занимают услуги жилищно-коммунального характера.

Одним из направлений социально-экономического развития территории является развитие рынка бытовых услуг. В сфере бытового обслуживания в районе осуществляют деятельность 26 объектов, принадлежащим предприятиям, и 105 – индивидуальным предпринимателям. Всего в сфере бытового обслуживания занято 356 человек.

Объем бытовых услуг за 1 полугодие 2015 года составил 46,8 млн. рублей, что на 5% больше в действующих ценах соответствующего показателя за 2014 год. Индекс физического объема составил 97,6%.
За отчетный период начинающему предпринимателю Воинцевой Ирине Владимировне (с. Лебедевка) оказана финансовая поддержка, в форме субсидирования части затрат на реализацию бизнес-проекта «Открытие маникюрного кабинета», на сумму 114,4 тыс. рублей в рамках с муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Искитимском районе на 2014-2016 годы».

ПАСССАЖИРСКИЙ И ГРУЗОВОЙ АВТОТРАНСПОРТ

Пассажироперевозки в районе осуществляют: МКП ИР «ПАТП», ООО «ДЛ», ООО «Д-плюс», ООО «Экспресс-Сервис» и 8 индивидуальных предпринимателей. В этой сфере задействована 61 единица автотранспорта. С районным центром, городом Искитим,  соединены почти все населенные пункты района ежедневным автобусным сообщением. 

Перевозка пассажиров осуществляется по 38 маршрутам:
· МКП ИР «ПАТП» - 18 маршрутов;
· ООО «ДЛ», ООО «Д-плюс»  и  ООО «Экспресс-Сервис» - 5 маршрутов;
· индивидуальные предприниматели – 15 маршрутов.
Всего за 6 месяцев 2015 года автомобильным пассажирским транспортом района перевезено 1216,7  тысячи пассажиров, что на 0,04% выше аналогичного показателя прошлого года.

За январь - июнь текущего года  крупными и средними предприятиями района перевезено 36300 тыс. тонн грузов, что на 12,5 % больше объема  грузов за соответствующий период 2014 года. 
ЖИЛИЩНО - КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

По состоянию на 01.07.2015 г. «План мероприятий по подготовке объектов муниципального жилищного фонда, объектов коммунального хозяйства и объектов социальной сферы к отопительному сезону 2015-2016 годов», на общую сумму 22 млн. рублей,  выполнен на 41%. 

В 1 полугодии 2015 года в области ЖКХ в районе проведено 2 аукциона по выбору подрядной организации для строительства водопроводной сети:

- в с. Тальменка, протяженностью 2,1 км, стоимостью 6,5 млн. рублей;

- в п. Агролес, протяженностью 2,1 км, стоимостью 5,1 млн. рублей.

Строительство водопроводов планируется на 3 квартал 2015 года.    

ФИНАНСЫ ПРЕДПРИЯТИЙ

За 1 полугодие 2015 года прибыль прибыльных предприятий по району составила 3374,6 млн. рублей (оценка), что на 92,2%  больше аналогичного показателя за январь-июнь прошлого года. 

Убытки организаций за отчетный период составили 42,1 млн. рублей, что на 4% больше  размера убытков на начало июля 2014года. 

Размер дебиторской задолженности за отчетный период повысился на 89%, по сравнению с 1полугодием прошлого года, и составил 7463,5 млн. рублей. Величина кредиторской задолженности на начало июля текущего года составила 3045 млн. рублей, что на 9,1% меньше аналогичного показателя за 2014 год. 

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ
В доходы консолидированного бюджета муниципального района за первое полугодие 2015  года поступило 762,3 млн. рублей, что на 10,3%  меньше показателя за соответствующий период прошлого года. 

Собственные доходы консолидированного муниципального бюджета, включая безвозмездные поступления, кроме субвенций, составили 351,3  млн. рублей, что на 15,8% меньше размера собственных доходов аналогичного периода 2014 года. Доля собственных доходов за 6 месяцев 2015 года составила 46% от суммы доходов бюджета.
Налоговые и неналоговые поступления составили 193,7 млн. рублей, что на 13,9% меньше, чем в первом полугодии 2014 года. Доля налоговых и неналоговых поступлений за 6 месяцев текущего года составила 25% от доходов бюджета. 

Расходы консолидированного бюджета муниципального района за 1 полугодие 2015 года составили 694,4 млн. рублей, что на 8,1% меньше соответствующего показателя прошлого года.   

Расходы по кодам бюджетной классификации сложились следующим образом: 

- на образование израсходовано 438  млн. рублей, что на 7,9% меньше, чем в аналогичном периоде 2014 года; 

- на муниципальное управление составили 72,6 млн. рублей, что на 8,8% больше, чем в соответствующем периоде прошлого года; 

-  на жилищно-коммунальное хозяйство – 59,3 млн. рублей, что на 6,3% меньше показателя за январь-июнь 2014 года; 

 
-  на культуру – 53 млн. рублей или 85,3% к показателю за 6 месяцев 2014 года. 

Бюджетная обеспеченность за 6 месяцев 2015 года на одного жителя района составила 10566,6  рублей, что на 10,2% меньше, чем в аналогичном периоде 2014 года. 

Обеспеченность налоговыми и неналоговыми доходами одного жителя района составила 2685 рублей, что на 13,7% меньше, чем в 1 полугодии прошлого года.  
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Численность населения района на начало 2015 года составила 72146 человек, что на 0,1% меньше, чем на начало января 2014 года. 

Численность занятых в экономике на 01.07.2015 г. составила 31,7 тыс. человек или 100% к показателю за 6 месяцев 2014 года.


Основной целью политики доходов населения является создание условий для обеспечения прожиточного минимума всем жителям.


На 1 июля текущего года величина прожиточного минимума на одного человека составила 10626 рублей, что на 1822 рубля  или на 20,5% больше величины минимума за январь - июнь 2014 года.
Величина среднемесячных  доходов (номинальных) на душу населения  района на начало июля 2015 года составила 13849,5 рублей  – 108,5% к соответствующему показателю за прошлый год и 130,3% к уровню прожиточного минимума по области.

Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий района за отчетный период составила 24932,7 рублей на одного работающего, что на 7% больше аналогичного показателя за 2014 год. Наибольшая величина среднемесячной заработной платы выплачивается на ЗАО «Сибирский Антрацит», ЗАО «ЭПМ - НовЭЗ», ТОП ООО «Компания Металл Профиль», ОАО «ЛДСК», ООО «Евсинский КХП», ЗАО «Агрофирма Лебедевская» и ОАО «Новосибирская птицефабрика».

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

На 01.07.2015г. на учете в органах социальной защиты населения Искитимского района состоит  13252  малообеспеченных граждан (18,5% от общего числа жителей района), что на 0,4%  ниже аналогичного показателя за 2014 год.  Численность населения, имеющее право на социальную поддержку,  уменьшилась в связи с тем, что доходы граждан пенсионного возраста и нетрудоспособных инвалидов  достигли величины прожиточного минимума, установленного в Новосибирской области.

В соответствии с социальными программами и планом мероприятий по социальной поддержке населения Искитимского района приоритет при оказании адресной социальной помощи предоставляется:

-многодетным и неполным семьям;

-детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, безнадзорным детям;

-одиноким гражданам и одиноким супружеским парам, неспособным к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, болезнью, инвалидностью.

Размер средней социальной помощи по району на 1 получателя  в январе-июне  2015 года  составил 1604,5 рублей, что на 5,5% меньше  суммы выплат за 1 полугодие прошлого. 
На территории Искитимского района действует 1 стационарное учреждение социального обслуживания – филиал МБУ КЦСОН «Вера» «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов», которое рассчитано на 13 мест.

Социальное обслуживание населения района осуществляется 80 работниками в 37 населенных пунктах района. На надомном обслуживании находятся 12 участников и 39 вдов участников ВОВ. По состоянию на 01.07.2015 социальные услуги на дому получили 402 человека.
За отчетный период численность граждан, нуждающихся в получении места в стационарном учреждении, составила 2 человека, что на 7 человек меньше, чем в прошлом году.
