Информация об обращениях граждан, 
поступивших в администрацию Искитимского района 
за 1 квартал 2015 года 

1. Письменные обращения 
В общественную приемную главы Искитимского района поступило 53 письменных обращений (за аналогичный период 2014 года –56), из них 11- по информационным системам общего пользования  (в 2014 году - 15), 3 - из общественной приемной Губернатора области (в 2014 году - 8).
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Основной темой обращения были вопросы хозяйственной деятельности – 21 обращение (2014-35) (транспортное обслуживание населения, благоустройство поселков, строительство и ремонт дорог, предоставление земельных участков, загрязнение окружающей среды), жилищно-коммунальной сферы -17 обращений (2014-11) (улучшение жилищных условий, предоставление коммунальных услуг), социальной сферы 13 обращений (2014 – 8).
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Наибольшее количество обращений поступило от жителей р.п.Линево-11, Чернореченского сельсовета-5, 4- обращения поступило от жителей Евсинского сельсовета, а также от иногородних жителей – 5 обращений (г.Новосибирск, г.Искитим, Казахстан и др.)
Продолжают поступать обращения в адрес Президента РФ. Так, жители обращались в Управление Президента РФ по следующим вопросам: о деятельности МУП «РКЦ», о праве на внеочередное получение жилья в г.Искитиме по договору социального найма,  о содержании дорог в с.Верх-Коен, о сокращении фондов общеобразовательных школ др.

Также граждане направляют письменные обращения в общественную приемную Губернатора НСО. Так, жительница с.Легостаево обратилась с вопросом к Губернатору НСО по вопросу застройки природоохранной территории, а жительница г.Новосибирска обратилась за помощью по отводу дренажных вод от домов в с.Завьялово.
Житель с.Завьялово обратился к депутату Государственной Думы Жириновскому В.В. по поводу приобретения снегоуборочной техники для очистки катка.

Все обращения исполнены в установленный законом срок. На 37 обращений даны разъяснения, 7 – направлены в другие органы в соответствии с их компетенцией, 2 – не поддержано (по результатам рассмотрения заявление не подлежит удовлетворению), 7 находятся на исполнении по срокам. 
2. Устные обращения 
За 1 квартал 2015 года поступило 92 устных обращений (2014 – 98) из них:
- на личном приеме к главе района – 7 (2014 год – 11);
- на выездных днях главы района – 51 (2014 год – 39);

В единый день приема к заместителям главы, начальникам отделов и управлений обратились 34  гражданина (2014 год - 48).
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По телефону справочной телефонной службы общественной приемной главы района обратились – 55 человек, за аналогичный период 2014 года – 32. 
Основной темой обращения были вопросы хозяйственной деятельности –50 обращений (2014-52) (транспортное обслуживание населения, благоустройство поселков, строительство и ремонт дорог, предоставление земельных участков, загрязнение окружающей среды), социальной сферы - 22 обращения (2014 –27), жилищно-коммунальной сферы - 17 обращений (2014-19) (улучшение жилищных условий, предоставление коммунальных услуг). 
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Наибольшее количество обращений поступило от жителей Чернореченского сельсовета – 29 обращений,  Гилевского сельсовета – 12, 9 – от жителей Листвянского сельсовета.
На личном приеме у главы района граждане обращались с вопросами о возможности замены или ремонта автомобиля сыну-инвалиду, о спорной ситуации по границам земельных участков, о компенсации за съемное жилье педагогу, работающему в сельской местности, о получении награды за материнскую доблесть и др. 
На выездных днях главы района в 5-ти муниципальных образованиях (10 населенных пунктов) обратились с вопросами 51 человек. Жители задавали вопросы о лекарственном обеспечении населения, о компенсации за услуги ЖКХ, о неудовлетворительном состоянии дорог в поселках, заготовке древесины, о работе транспорта, о необходимости в регулярном посещении участкового инспектора в селах, об отсутствии водоснабжения и др. По результатам выездных дней  - 11 обращений поставлены на контроль и исполнены, на 40 даны разъяснения в ходе встречи главой района, главами муниципальных образований, начальником отдела пособий и социальных выплат, участковыми полиции. 
